Allgemeine Geschäftsbedingungen der WWyn AG

1. Allgemeine Bestimmungen

Die WWYN AG verkauft gebrauchte und neue Waren in eigenem Namen. Die vorliegenden AGB regeln die rechtlichen Bedingungen zwischen den Käufern bzw. Käuferinnen (nachfolgend «Käufer» genannt) und der WWyn AG. Die WWyn AG behält sich vor, die vorliegenden Bedingungen jederzeit anzupassen. Die aktuelle Version ist jeweils auf der Website einsehbar.

2. Haftungsausschluss

Die WWyn AG stellt weder Waren her, noch führt sie Waren in die Schweiz ein, sondern erwirbt die Verkaufsobjekte aus Liquidationen. Ein Verkauf erfolgt daher unter umfassendem Gewährleistungsausschluss jeglicher Sach- und Rechtsmängel. Die Haftung wegen Vorsatz und grober Fahrlässigkeit sowie auf Schadenersatz wegen Körperverletzungen bleibt unberührt.

Die Haftung für mittelbare Schäden wird ebenfalls, soweit gesetzlich zulässig, ausgeschlossen

Dazu gehören auch Schäden, welche dem Käufer aufgrund von technischen oder anderen Mängeln im Rahmen der Nutzung der Webseite entstehen. Die WWyn AG übernimmt keine Haftung für die Korrektheit der auf der Website aufgeführten Angaben und Informationen. Insbesondere übernimmt die WWyn AG keine Haftung für Schäden gleich welcher Art, die aufgrund von oder aus:

- vom Benutzer durchgeführten Handlungen entstehen, die eventuell durch die Webseite veröffentlichte Informationen inspiriert sind;
- der Unmöglichkeit der Nutzung der Webseite oder dem unterstützenden System entstehen;
- Gegenständen, die nicht der auf der Webseite aufgeführten Spezifikation entsprechen:
- der Tatsache, dass Informationen auf der Webseite falsch, unvollständig oder veraltet sind;
- Fehlern in der Software der Webseite oder in den unterstützenden Systemen;
- der unrechtmässigen Nutzung von Systemen, einschliesslich der Webseite der WWyn AG durch Dritte.

Die WWyn AG haftet zudem nicht für einen Datenverlust, die Beschädigung von Dateien, den unrechtmässigen Zugriff auf Computer und oder Dateien, die Verbreitung von Viren oder anderer Konsequenzen, die durch die Nutzung der WWyn Webseite entstehen. Die WWyn Webseite kann Links zu anderen Websites enthalten. Die WWyn AG hat keine Befugnisse über solche Websites und haftet nicht für deren Inhalte.

3. Vertragsschluss

Die Darstellung der Verkaufsgegenstände über das Internet dient lediglich dazu, Kaufinteressenten Gelegenheit zu geben, sich über das bestehende Angebot zu informieren. Bei den auf der Website aufgeführten Preisangaben handelt es sich nicht um für WWyn AG verbindliche Preisangaben, sondern nur um Richtwerte. Fotos, Bilder sowie Beschreibungen, insbesondere zu technischen Daten, dienen zur Veranschaulichung des Verkaufsgegenstandes.

Die Angaben unterliegen keiner Beschaffenheitsgarantie. Die Sollbeschaffenheit des Kaufgegenstandes muss beim angebotenen Besichtigungstermin vom Käufer selbständig geprüft werden. Die WWyn AG rät davon ab, auf Kaufgegenstände ohne Besichtigung/ Prüfung ein Angebot zu machen.

Durch die Abgabe einer Kaufofferte gibt der Käufer ein verbindliches und unwiderrufliches Kaufangebot für den publizierten Gegenstand ab.

4. Verkaufsprozedere, Zahlung von Kaufpreis und Nebenleistungen

Die Publikation eines Gegenstandes durch die WWyn AG auf der Website oder in anderer Form stellt einen Antrag zur Offertstellung dar. Bekundet ein Käufer ein Interesse am Gegenstand, kann er der WWyn AG ein Angebot unterbreiten. Erst mit der expliziten Annahme des Angebots durch die WWyn AG kommt es zum Vertragsschluss.

Zusätzlich zum Kaufpreis schuldet der Käufer die gesetzlich vorgeschriebene Mehrwertsteuer.

Beim Verkauf von Gütern ausserhalb der Schweiz gelten die Schweizer Zollbestimmungen. Für das Erstellen der Zollausfuhrpapiere muss eine Zollagentur beauftragt werden. Die Angaben betreffend Gewicht und Grösse sowie dem ungefähren Wert obliegen dem Käufer. Dem Käufer wird die jeweils geltende MWST zurückerstattet, sobald die gültigen, originalen Zolldokumente vollständig, gestempelt und unterzeichnet bei der WWyn AG angekommen sind.

Der Kaufpreis ist beim Zeitpunkt des Akzepts durch die WWyn AG sofort fällig, bei einem Akzept unter Vorbehalt, sofort nach Wegfall des Vorbehaltes. Der Kaufpreis ist ausschliesslich auf das in der Rechnung angegebene Bankkonto einzuzahlen.

Der Käufer akzeptiert, dass die Rechnung nur in elektronischer Form an den Käufer gesandt wird, soweit der WWyn AG die notwendigen Daten bekannt gegeben worden sind. Der Rechnungsempfänger ist damit einverstanden, dass er keine Papierrechnung erhält.

Die Verrechnung durch den Käufer oder die Zurückbehaltung des Kaufpreises wegen Gegenforderungen ist nicht gestattet und, soweit gesetzlich zulässig, ausgeschlossen.

5. Demontage und Abholung

Handelt es sich um Positionen, welche demontiert bzw. abgebaut werden müssen, gilt folgendes:

Der Käufer ist für die Demontage und den ganzen Abbau, den Verlad und Transport der gekauften Positionen selber verantwortlich und erfolgen auf seine Kosten und sein Risiko. Die WWyn AG übernimmt keine Haftung für Schäden beim Abbau und Verlad der verkauften Güter. Schäden, die beim Abbau und Verlad durch den Käufer der WWyn AG oder Dritten entstehen, müssen durch den Käufer bezahlt werden.

Nach vollständiger Zahlung des Gesamtpreises ermächtigt die WWyn AG den Käufer zur Abholung des Kaufgegenstandes. Die WWyn AG ist berechtigt, die Ermächtigung zur Abholung solange zu verweigern, bis der Käufer alle fälligen Verbindlichkeiten gegenüber der WWyn AG erfüllt hat, auch wenn die Verbindlichkeiten aus anderen Verkäufen oder Rechtsverhältnissen entstanden sind.

Die fristgemässe Abholung des Verkaufsgegenstandes stellt eine vertragliche Hauptpflicht des Käufers dar. Der Kaufgegenstand ist vom Käufer zu den abgesprochenen Bedingungen und Zeiten abzuholen. Der Abholer hat seine Berechtigung mittels der ihm zugestellten Proforma Rechnung auszuweisen. Die WWyn AG ist berechtigt und hat ihre Pflichten erfüllt, wenn sie an die Person leistet, welche sich mit der zugestellten Proforma Rechnung ausweist.

Die Weisungen der Mitarbeiter der WWyn AG sind unbedingt zu befolgen.

Das Betreten des Geländes oder der Gebäude, auf/ in dem sich die zu verkaufenden Gegenstände befinden, zum Zweck der Besichtigung oder der Abholung, erfolgt auf eigene Gefahr. Wird nach Absprache und nur in Ausnahmefällen, eine derartige Position verschickt, erfolgt dies im Auftrag und im Interesse des Käufers. Das Risiko bei der Ausführung dieser Tätigkeit trägt der Käufer.

6. Rechte bei Zahlungs- und Annahmeverzug

Kaufgegenstände werden nur gegen Bezahlung ausgeliefert und können nur dann vom Käufer abgeholt werden. Werden Kaufgegenstände nicht fristgerecht, spätestens bis am letzten Tag der vereinbarten Abholung, bezahlt und abgeholt, kann die WWyn AG die Kaufgegenstände zu Lasten des Käufers entsorgen. Der Kaufbetrag und die Entsorgungskosten bleiben geschuldet und werden auf dem Rechtsweg eingefordert. Hat der Käufer den Kaufgegenstand bezahlt aber nicht in der angegebenen Abholzeit in seinen Besitz abgeholt, gilt der Kaufgegenstand an den Käufer als übergeben. Dies bedeutet insbesondere, dass das Risiko für den Kaufgegenstand ab diesem Zeitpunkt vom Käufer getragen wird.

7. Angebote auf der Website

Um auf der WWyn AG Website veröffentlichte Kaufgegenstände erwerben zu können, muss der Käufer seine persönlichen Daten wahrheitsgemäss hinterlegen.

Neue Kaufgegenstände werden mit «neu» oder «originalverpackt» gekennzeichnet. Gebrauchte Kaufgegenstände sind mit «gebraucht» gekennzeichnet.

Die per E-Mail an die dem Benutzerprofil des Käufers hinterlegte E-Mail Adresse von der WWyn AG an den Käufer zugestellte Rechnung stellt gleichzeitig das Akzept der WWyn AG zum Verkauf der Position dar. Der Rechnungsbetrag ist nach Rechnungserhalt sofort fällig. Der Käufer findet die Bankdaten der WWyn AG auf der Rechnung.

8. Versand

Die WWyn AG verschickt Positionen, welche keine Abholung erfordern oder vereinbart worden ist, soweit möglich innerhalb einer Woche per Post, nachdem die Zahlung bei der WWyn AG eingetroffen ist. Für das Verschicken der Ware sind die Kosten der Post (Gewicht, A oder B Post) inklusive eines Unkostenbeitrages für das Verpacken bereits im Rechnungsbetrag enthalten.

Gekaufte Waren können mit Briefen und Paketen bis maximal 1 Meter auf 1 Meter via Post versendet werden. Sammelbestellungen sind nur bis maximal 1 auf 1 Meter möglich. Nach Absprache kann der Käufer die bezahlten Waren bei der WWyn AG abholen.

Das Versenden der Waren ist nur in der Schweiz möglich. Für Sendungen ins Ausland ist das Vorgehen mit der WWyn AG spezifisch zu regeln.

Das Transportrisiko trägt der Käufer.

Die Deklaration der anfallenden Verpackungs- und Versandkosten findet der Käufer auf der Rechnung.

9. Eigentumsvorbehalt

Das Eigentum der gekauften Gegenstände geht erst nach vollständiger Zahlung sämtlicher fälligen Forderungen aus der Geschäftsbeziehung von der WWyn AG auf den Käufer über.

10. Datenschutz bzw. -sicherheit

Der Käufer ist einverstanden und ermächtigt die WWyn AG durch seine Anmeldung, seine Daten zur einfacheren Abwicklung aktueller und künftiger Rechtsgeschäfte zu erheben, zu speichern, zu verarbeiten und zu eigenen Zwecken zu nutzen.

Die WWyn AG sichert seine Systeme in angemessener Weise gegen den Verlust von personenbezogenen Daten und gegen unrechtmässige Nutzung Dritter. Hierbei setzt die WWyn AG technische und organisatorische Massnahmen ein, wobei der Stand der Technologie, die Kosten der Umsetzung und die Zwecke der Verarbeitung berücksichtigt werden.

11. Gerichtsstand und anwendbares Recht

Sind der Käufer und die WWYN AG im rechtlichen Sinne uneinig, gilt Bern als Gerichtsstand. Es gilt materielles Schweizerisches Recht. Das Wiener Kaufrecht ist explizit ausgeschlossen.